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Rekonstrukce náměstí 

vč. obnovy Mariánského sloupu a kašny

Město Černovice

Přípravy na rekonstrukci náměstí v Černovicích započaly již v roce 2002, kdy ale proběhla
jen  malá  část  obnovy  povrchů  a  pro  nedostatek  peněz  práce  nepokračovaly.  Otázka
rekonstrukce  náměstí  byla  znovu  otevřena  až  za  10  let,  kdy  v  roce 2012  zastupitelstvo
schválilo  vypracování  nového  projektu.  I  přes  intenzivní  projednávání  v zastupitelstvu
a s veřejností nakonec bylo nutné vyřešit úplně nové územní rozhodnutí a stavební povolení,
které město získalo na přelomu let 2018 a 2019, a na jaře 2019 tak bylo možné rekonstrukci
zahájit. 

Ústředním bodem a zásadní dominantou upraveného náměstí se měl opět stát Mariánský
sloup s kašnou. To, že dříve sloup na náměstí stával, bylo zjevné z dobových fotografií, které
zachycovaly nejdříve kašnu osazenou sloupem se sochou Panny Marie uprostřed, následně
pak už jen sloup bez kašny a někdy v 60. letech 20. století byl v tichosti z náměstí odstraněn
i samotný sloup. 

Protože  neexistovaly  žádné  plány  nebo  alespoň  náčrtky  kašny,  rozhodlo  se  město
symbolicky propojit starý původní sloup z roku 1892 s nově vybudovanou moderně pojatou
kašnou,  pro  jejíž  ztvárnění  byl  vybrán  návrh  Ing.  arch.  Vojtěcha  Ertla.  Kašnu  vyrobila
kamenická  dílna  pana  Kříže  z  Brlohu  u  Českého  Krumlova,  restaurováním Mariánského
sloupu  byl  pověřen  Mgr.  Jaroslav  Fuka.  Během  restaurátorského  průzkumu  byla  také
ve sloupu nalezena schránka s dopisy a mincemi z roku 1892. Souběžně s pracemi na kašně
se rozběhly i náročné práce na rekonstrukcí celého prostoru náměstí, kdy se měnily všechny
sítě i povrchy v centru města.

Slavnostní tečkou za rekonstrukcí náměstí se v srpnu 2020 stala instalace kašny a její
předání  veřejnosti.  Celkové  náklady  na  rekonstrukci  náměstí  dosáhly  cca 46 milionů  Kč,
z toho  náklady  na  restaurování  Mariánského  sloupu  a  pořízení  nové  kašny  včetně
technologie přibližně 1,8 milionu Kč.


